

今日视点

假如被错打的不是“官夫人”

□李红军

打错了。警察错打了省政法委副厅级干部的家属。武昌公安分局派往湖北省委大院的6名便衣警察错打了湖北省政法委综治办副主任58岁的妻子。……

还在住院，她对记者称，公安方面的领导来医院道歉时说，“打人纯属误会，没想到打了你这个大领导的夫人”。

“厅夫人”到省委机关办事，被当成“上访者”予以暴打，事后经过核实，陈玉莲是被“打错了”。……

在当下中国社会语境里，“官夫人”是颇受人尊敬的，“夫贵妻荣”。……

也决然不敢干出这等蠢事。而平民百姓则不同了，打了就打了，你一个平民百姓，一无背景，二无权势，打你又如何？……

“官夫人不能打，百姓可以打”，这样的思维很可怕。不可否认，当下社会，上访者也是鱼龙混杂，有的是无事生非，但更多的是公民的合法权益受到侵害后通过上访反映问题，……

的人文善意进行规劝，而不应该非打即骂，我们的信访和公安部门是为人民服务的部门，我们的社会是一个文明和法制的社会，不是封建时代的衙门口。……

“官夫人”打不得，百姓同样打不得。天地之间有杆秤，那秤砣就是老百姓。你对百姓好，老百姓才会记着你的好，反之，视百姓为弃之敝屣，百姓当然会记恨你，……

漫画漫说

千遍“廉洁操”不如一把“反贪刀”

□李振忠/文 王珏/图

【新闻背景】日前，惠州市龙门县1100多名各级领导干部现场练习“廉洁自律保健操”，以自问自答的方式进行心灵的拷问。……

了意志，增强了免疫力。这对应的当然是能贪而不贪者。

而“不能贪也要贪”的官员又是咋样的？清朝的银子可以由银库的官吏们用屁股藏银的方式带出来，那贪官污吏的手法也是层出不穷。……

这就到了“根本贪不到”的问题。监督者火眼金睛，制定制度者不留死角，执行制度时不走样，由民主集中制到纪律检查相关法律法规，每一样都是要使官员“根本贪不到”，……

千遍“廉洁操”不如一把刀。它不如一把制度刀，截断所有贪官污吏伸向公款、他人钱包的腐败的手；它不如一把监督刀，甄别挑检出那些心黑手黑脑袋黑的官员；……



河洛论语

“车轮溅污水”缺少的不仅仅是公德

□文杰

【新闻背景】19日凌晨的大雨过后，我市街头一些低洼地段雨水聚积。本来，人们在雨中行走或骑车就不方便，加上有些汽车行驶时不减速，车辆溅起的污水打湿了骑车人、行人。……

事，二是即便追上了，如果人家不承认，还不是徒生闲气。报警？就是警察恐怕也拿这样的司机没有办法，溅你一身水又不违反任何交通法规。……

如此说来，行人在雨中行走遭遇污水泼击，似乎只有自认倒霉的份儿。那么，有关职能部门是否也只能听之任之？交通管理部门是否可以在十字路口、繁华地段多设警示标志，并加大对超速行驶车辆的查处力度？……

检讨以警示同行？大雨过后，记者的镜头提醒我们，车轮溅起的污水屡屡打湿行人，缺少的除了“公德”，还有城市管理者的服务意识和管理水平。……

仁者爱人，推己及人，是国人十分强调的道德崇尚。生活在社会这个大家庭，我们不光要求每一个普通人设身处地地为他人着想，而

且更要求每一个坐在车上或坐在办公室里的“公仆”多为老百姓着想。希望有关部门通过扎实有效的工作，改善城市环境，提高城市品位，让行走在这座城市的每一个人，无论是晴天还是雨天，无论是白天还是黑夜，都能感受到城市的温馨和浪漫，体味到大家庭的安定与和谐。

公众声音

经济的不自由、迁徙的不自由，所带来的就业、创业空间的区分，就业、创业的歧视，最后会使农民工的企业谈判、议价地位与城市工人的议价地位非常不一样，远低于后者。

——耶鲁大学管理学院金融终身教授陈志武指出，经济自由度决定劳动收入增长。

如果每个家庭都只有一套住房，就不可能存在事实上的租房市场。

——有媒体评论，对于既有的二套房征收房产税，具有民意支持和道德正当性，却忽视了社会现实的复杂性。

一方面，大家都知道“瓜无滚圆，人无十全”；另一方面，又往往不能容忍别人出错，更不能容忍别人挑错。

——易中天感慨，我们何时才能学会认错？

当公共的权力不受市场的约束，政治家的理念就更重要。其实，很多问题都是一个政治问题。

——北京大学光华管理学院院长张维迎说。

他是一个有胆有识的艺术家，是一个真正跨入现代的中国人。

——李银河评价客串“裸模”的南京中山文理学院院长、艺术家杨林川。

习惯了刺激的经济体，在退出刺激之时，会遇到巨大的压力。目前中国正面临欲退不退的尴尬处境。

——经济评论人叶檀认为，中国绝对不能进行第二轮大规模的经济刺激计划。

读者来信

学校应承担假期教育责任

□任永涛

学校放假了，补习班开学了，本属于孩子的假期，却被补习班给没收了。针对这一普遍现象，我市教育部门终于表态，学校应该承担起学生假期的教育责任。……

第一，学校的教育资源是属于国家的，是全民共享的，无论是学期内还是假期期间，这一性质都不会改变。一边是闲置的拥有宽敞明亮的教室、正规师资力量的学校，一边是环境脏乱、营利为主的补习班，学生假期何去何从，我们不难作出比较，学校的责任不容推卸。

第二，国家规定假期不得补课，针对的是学校在假期开设新课程、加强学习任务的做法。假期正是学校培养学生各种兴趣、能力的好时机，是学校还欠下的素质教育的账的好机会。

第三，学校每到假期都会给学生布置社会实践任务，但仅仅是布置，至于怎么完成，鲜有给予指导和帮助的，学校逃避了其应尽的责任。现在，利用假期，老师帮助学生，甚至和学生一起完成社会实践，不仅提高了学生参与的积极性，使学生不再孤军奋战，能更好地完成任务，也更拉近了师生的距离，培养了师生的感情。

《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。